ALAL Endpenthode

indirekt geheizt

lafmh)
Die AL 4 ist eine indirekt geheizte PHILIPS MINIWATT | +/'?G
9-Watt-Endpenthode mit grosser Steil- s ‘ 7ie
heit, wodurch sie eine 3*/,mal so T
grosse Verstirkung ermoglicht wie die P VAR
AL 2. Diese grosse Empfindlichkeit } e Vil
bietet einerseits die Moglichkeit, im A 1/ ;
kleinen Superhet die N.F.-Stufe hinter ] 3 "
der Diode wegzulassen oder aber, was i 1 0
fiir den Bastler von viel grdsserer Wich- : N Y -
tigkeit ist, die Empfindlichkeit der 2N Ty »
N.F.-Stufe und damit des ganzen Appa- [ = ;
rates zu steigern. L // - o
Nicht nur ist die Steilheit der Réhre : T A
ausserordentlich gross (9,5 mA[V), I ‘ / : }/j@/‘_’ 10
sondern auch ihr Wirkungsgrad: bei 10% _ T T ew),
Verzerrung kann die AL 4 eine Aus- = ,o ;o 0 7 o

. Anodenstrom und Schirmgitter-
gangsleistung von 4,3 Watt abgeben; strom in Abhingigkeit von der
negativen Gitterspannung.

PHILIPS MINIWATT | hjer7u  ist eine Be-
o ALa I i oed
L Ponthode astungsimpedanz von
1 p 7000 2 im Anoden-
1a . .
] . kreis erforderlich.
i t Zur vollen Aussteue-
80 = . )
B - rung geniigt eine ge-
iz anin 47 ringe Gitterspannung
o B 57 von nur 3,6 Volt,.
v Die negative Gitter-
== v
& R vorspannung darf nur
ol )i - - 2y [2Z8 M -
e =e durch einen Katho

. . g denwiderstand  erzielt
Anodenstrom in Abhingigkeit von der Anodenspannung

bei verschiedenen negativen Gitterspannungen. werden. Der Ent-
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kopplungskondensator dieses Widerstandes muss im Interesse der
Wiedergabe der tiefen Tone einen Wert von mindestens 2 uF haben,
besser aber von 25 oder 50 uF (Elektrolyt). Die Leitungen zu den Elek-
troden sind moglichst kurz zu halten. Ergibt die Stabilitit der Schaltung
trotzdem Schwierigkeiten, so empfiehlt sich die Einschaltung eines
Widerstandes von beispielsweise 1000 bis 10000 £ in die Steuergitter-
leitung oder (und) von 200 Ohm in die Schirmgitterleitung.

Betriebsdaten:
Heizspannung  ......ccvvvnnnn. 141 =40V
Helzstrom  ..v.vevvnvnvnvnonnas If = ca. 1,75 A
Anodenspannung  ...... 000000 Va =250V
Schirmgitterspannung  .......... Vg2 = 250 V
Schirmgitterstrom .............. Ig2 =5 mA
Anodenstrom  ........c0000n..n, Ila = 36 mA
Kathodenwiderstand .......... Rk = 150 Ohm?)
Steilheit (bei Za — 36 mA) ...... Soorm = 95 mAIV
Innerer Widerstand
(bei Ja = 36 mA) ............ Ri, m = 50.000 Ohm
Max. Ausgangsleistung (10%) .... Wo = 45W
Giinstigste Belastungsimpedanz. ... Ra = 7000 Ohm
Gitterwechselspannungsbedarf .... Vi =36 V,y
Max. Widerstand im Gitter-
Krels oivevriniiinniinnnannn Rgia .. = 1,0 Megohm
Max. Widerstand zwischen
Heizfaden und Kathode ...... Rfk ., = 5000 Ohm
Max. Spannung zwischen
Heizfaden und Kathode ...... Vik pax =50V
- Elektroden-
1) Bei diesem Wert des Kathodenwiderstandes stellt sich eine anordnung
negative Gittervorspannung von etwa —6 V ein. Sockel::schliisse.
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